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МЕТОД «ДОВГОГО ПУЛЬСУ» ПІД ЧАС ГАСІННЯ ПОЖЕЖ  

В ПРИМІЩЕННЯХ 

 

Наконечний М.А., курсант, НУЦЗ України 

НК – Лісняк А.А., к.т.н, доцент, НУЦЗ України 

 

Метод "довгого пульсу" при гасінні пожеж в приміщеннях орієнтований на охо-

лодження продуктів згоряння. Він є доцільним для великих об’ємних приміщень, таких 

як магазини, торгові зали та виставкові площі. Для ефективного застосування цього ме-

тоду необхідно забезпечити тиск на стволі не менше за рекомендовані виробником па-

раметри, з витратою води (4 л/с). У великих приміщеннях, завдяки більшій кубатурі і 

накопиченому диму, водяний туман повинен подаватися на більшу відстань та протя-

гом більш тривалого часу, ніж у кімнатах. Подача води здійснюється плавним відкри-

ванням та закриванням ствола, що мінімізує гідравлічні удари в лінії. Під час подачі 

води не рекомендується маневрувати струменем, щоб не перемішувати шари задимлен-

ня і незадимленого простору. Кут нахилу струменя та кут розпилення повинні бути 

меншими, ніж при короткому пульсі, з оптимальним кутом розпилення близько 30°, що 

забезпечує ефективне охолодження.  

Метод застосовується для забезпечення безпеки пожежних під час руху до осе-

редку пожежі. Кількість повторів слід підбирати в залежності від кубатури приміщення 

й об’єму охолоджуваних продуктів згоряння.  

Кут нахилу вогнегасного струменя повинен бути меншим, ніж при короткому 

пульсі, а струмінь повинен бути направлений по діагоналі приміщення (кут стіни і стелі 

з протилежних сторін приміщення. Для спрощення можна сказати, що його діаметр на 

відстані приблизно 3 м від ствола повинен становити близько 1 м рис. 1. 

 

 
Рис. 1. Механізм утворення водяної пастки (інверсія шару продуктів згоряння) 

 

З погляду на мету застосування, це не є спосіб гасіння пожежі, а спосіб забезпе-

чення безпеки пожежних під час переміщення до місця, де можна здійснювати безпосе-

реднє гасіння пожежі. 
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